

21 04 2024 **SUNDAY****6.30 PM****தலைப்புச் செய்திகள்**

1. நாட்டை வளர்ச்சிப்பாதையின் உச்சத்திற்கு கொண்டு செல்ல பிஜேபி நடவடிக்கை எடுத்து வருவதாக அக்கட்சியின் மூத்த தலைவரும், பிரதமருமான திரு நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார்.
2. பிஜேபி வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றுவதில் அக்கறை செலுத்துவதில்லை என்று பகுஜன் சமாஜ் கட்சித்தலைவர் செல்வி மாயாவதி கூறியுள்ளார்.
3. தேர்தல் வாக்குப்பதிவு சதவீதம் குறித்த உத்தேச விவரங்களை **VOTER TURNOUT** செல்போன் செயலி வாயிலாக அறிந்துகொள்ள தேர்தல் ஆணையம் ஏற்பாடு செய்துள்ளது.
4. தமிழகத்தின் மேற்குதொடர்ச்சி மலைப்பகுதியில் உள்ள மாவட்டங்களில் அடுத்த ஐந்து நாட்களுக்கு மிதமான மழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.
5. **Candidates** செல் போட்டியின் 13-ஆவது சுற்று முடிவில் இந்தியாவின் **Gukesh** முதலிடத்தில் உள்ளார்.

----- இனி விரிவான செய்திகள் -----

<<<<<<>>>>>>>>

நாட்டை வளர்ச்சிப்பாதையின் உச்சத்திற்கு கொண்டு செல்ல பிஜேபி முயற்சி மேற்கொண்டுள்ளதாக அக்கட்சியின் மூத்த தலைவரும், பிரதமருமான திரு நரேந்திர மோடி கூறியுள்ளார்.

ராஜஸ்தான் மாநிலம் **Jalore** -ல் தேர்தல் பொதுக்கூட்டத்தில் உரையாற்றிய அவர், கடந்த பத்தாண்டுகளில் மக்களின் வாழ்க்கைத்தரத்தை மேம்படுத்த தேசிய ஜனநாயக கூட்டணி அரசு பல்வேறு நலத்திட்டங்களை செயல்படுத்தியதாக கூறினார்.

உஜ்வாலா திட்டத்தின்கீழ், இலவச சமையல் எரிவாயு இணைப்பு, வீடுகளில் கழிப்பிட வசதி, போன்ற பணிகள் செய்துதரப்பட்டுள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

காங்கிரஸ் கட்சி சந்தர்ப்பவாத கூட்டணியை அமைத்துள்ளதாக கூறிய அவர், மக்கள் இதுகுறித்து விழிப்புடன் இருக்க வேண்டும் என்றும் தெரிவித்தார்.

ராஜஸ்தான் மாநிலத்தில் நிலவும் குடிநீர் பிரச்சினைக்கு தீர்வுகாண தற்போது உள்ள முதலமைச்சர் திரு பஜன்லால் சர்மா தலைமையிலான அரசு நடவடிக்கை எடுத்து வருவதாகவும், முந்தைய காங்கிரஸ் ஆட்சியில் பல்வேறு குடிநீர் திட்டங்கள் நிறைவேற்றப்படாமலேயே இருந்ததாகவும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

விவசாயிகள் உற்பத்தி செய்யும் சிறுதானியத்திற்கு சர்வதேச அங்கீகாரம் கிடைக்கும் வகையில் ஸ்ரீ அன்னா திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

மக்களவை, மாநில சட்டப்பேரவை மற்றும் இடைத்தேர்தல் வாக்குப்பதிவு சதவீதம் குறித்த உத்தேச

விவரங்கள் தேர்தல் ஆணையத்தின் 'VOTER TURNOUT' என்ற செல்போன் செயலியில் வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

இத்தகவலை தெரிவித்துள்ள மாநில தலைமை தேர்தல் அதிகாரி திரு சத்யபிரத சாஹூ, கடந்த 19-ஆம் தேதி நடைபெற்ற மக்களவை தேர்தலில் பதிவான வாக்கு விவரங்களையும் தெரிந்துகொள்ளலாம் என்று கூறியுள்ளார்.

<<<<<<>>>>>>>>

பல்கலைக் கழக மானியக் குழுவின் தேசிய தகுதித் தேர்வுக்கான விண்ணப்பப் பதிவு தொடங்கியுள்ளது.

இதற்கான இணையதளத்தில் அடுத்த மாதம் 10ஆம் தேதிவரை பதிவு செய்யலாம் என்று தேசிய தேர்வு முகமை கூறியுள்ளது.

தேர்வுக்கான கட்டணத்தை அடுத்த மாதம் 11 மற்றும் 12 தேதிகளில் செலுத்தலாம் என்றும் அதன் செய்திக்குறிப்பு தெரிவிக்கிறது.

அடுத்த மாதம் 13ஆம் தேதி தொடங்கி, 15ஆம் தேதிவரைவிண்ணப்பங்களில் திருத்தங்களை மேற்கொள்ள அனுமதிக்கப்படும் என்றும் அதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

<<<<<<>>>>>>>>

தென்காசி மாவட்டம் சங்கரன்கோவிலில் ஆயிரம் ஆண்டுகள் பழமைவாய்ந்த சங்கரநாராயணர் திருக்கோவில் சித்திரை திருவிழாவையொட்டி நடைபெற்ற தேரோட்டத்தில் பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் பங்கேற்றதாக எமது செய்தியாளர் கூறுகிறார்.

<<<<<<>>>>>>>>

தமிழகத்தில் நிலவும் வளிமண்டல கீழடுக்கு சுழற்சி காரணமாக, மேற்குதொடர்ச்சி மலை மாவட்டங்கள் மற்றும் அதனையொட்டியுள்ள மாவட்டங்களில் அடுத்த ஐந்து நாட்களுக்கு மிதமான மழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குனர் திரு செந்தாமரை கண்ணன் தெரிவித்துள்ளார்.

<<<<<<>>>>>>>>

விளையாட்டுச் செய்திகள்

Candidates செஸ் போட்டியின் 13-ஆவது சுற்று முடிவில்

இந்தியாவின் **Gukesh** முதலிடத்தில் உள்ளார்.

இன்று நடைபெற்ற 13-வது சுற்று ஆட்டத்தில் அவர், ஈரான் நாட்டின் **Aliriha**-வை தோற்கடித்தார்.

நடைபெறும் 14-ஆவது சுற்றில் சந்திக்கவுள்ளார்.

ஐபிஎல் கிரிக்கெட் போட்டியில் கொல்கத்தா அணிக்கு எதிரான ஆட்டத்தில் 223 ரன் எடுத்தால் வெற்றி என்ற இலக்குடன் பேட் செய்துவரும் பெங்களூரு அணி சுற்றுமுன்வரை ---ஓவரில் ----விக்கெட் இழப்பிற்கு ---ரன் எடுத்துள்ளது.

கொல்கத்தாவில் நடைபெற்றுவரும் இப்போட்டியில், முதலில் பேட் செய்த கொல்கத்தா அணி நிர்ணயிக்கப்பட்ட 20 ஓவரில் 6 விக்கெட் இழப்பிற்கு 222 ரன் எடுத்தது.

பஞ்சாபில் இன்றிரவு மணி 7.30-க்கு நடைபெறும் மற்றொரு போட்டியில் பஞ்சாப் அணி – குஜராத் அணியை எதிர்கொள்கிறது.

பாரிஸ் ஒலிம்பிக் மல்யுத்த போட்டியில் பங்கேற்க இந்தியாவின் Anshu Malik, Vinesh Phogat மற்றும் Reetika தகுதி பெற்றுள்ளனர். கிர்கிஸ்தானின் Bishkek—ல் நடைபெற்று வரும் ஒலிம்பிக் தகுதிச் சுற்றுக்கான ஆசிய அளவிலான மல்யுத்த போட்டியின் 57 கிலோ எடைப்பிரிவில் Anshu Malik -ம் 50 கிலோ எடைப்பிரிவில் Vinesh Phogat—ம், 76 கிலோ எடைப் பிரிவில் Reetika -வும் இறுதியாட்டத்திற்கு முன்னேறினர். இதன் மூலம் ஒலிம்பிக் போட்டியில் பங்கேற்க அவர்கள் தகுதி பெற்றனர்.

பாரிஸ் ஒலிம்பிக் படகு போட்டியில் பங்கேற்க இந்தியாவின் Balraj Panwar தகுதி பெற்றுள்ளார்.

தென்கொரியாவில் நடைபெற்று வரும் தகுதிச்சுற்று போட்டியின், ஆடவர் ஒற்றையர் பிரிவில் மூன்றாவது இடத்தை பிடித்ததன் மூலம் அவர் தகுதி பெற்றார். பாராலிம்பிக் படகு போட்டியில் பங்கேற்க அனிதா – நாராயணா இணையும் தகுதி பெற்றுள்ளது.

Seguros ஓப்பன் டென்னிஸ் போட்டியில் இந்தியாவின் Niki Kaliyanda Poonacha – Rithvik Choudary இணை பட்டம் வென்றது. Acapulco—வில் நடைபெற்று வரும் இப்போட்டியின் ஆடவர் இரட்டையர் பிரிவு இறுதியாட்டத்தில் இந்த இணை 7-6, 7-5 என்ற செட்கணக்கில் இங்கிலாந்தின் Luke Johnson – துனிஷியாவின் Skander Mansouri இணையை வென்றது.

El-Gouna சர்வதேச ஸ்குவாஷ் போட்டியில் இந்தியாவின் Ramit Tandon மூன்றாவது சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளார்.

ஆடவர் ஒற்றையர் பிரிவு இரண்டாவது சுற்று ஆட்டத்தில் அவர் 11-9, 12-10, 8-11, 11-5 என்ற செட்கணக்கில் பிரான்ஸின் Victor Crousan—ஐ வென்றார்.

<<<<<<END>>>>>>